

# В Республике Беларусь прошли Дни культуры Республики Татарстан

Опубликовано: 15.09.2023 14:08

С 11 по 14 сентября 2023 года в Республике Беларусь проходили Дни культуры Республики Татарстан, сообщает пресс-служба Минкульта РТ.

За это время состоялись открытие знаковых выставок, дни кино, концерты мастеров искусств, гастроль Казанского академического русского Большого драматического театра им. В.И.Качалова. В рамках обмена опытом состоялся круглый стол по теме «Создание условий для развития народных ремесел», также для жителей и гостей Беларуси представили выставку изделий декоративно-прикладного искусства и авторских работ ведущих мастеров национальных художественных промыслов Татарстана.

В концерте мастеров искусств приняли участие ведущие исполнители Татарстана: Государственный камерный хор под управлением заслуженного деятеля искусств республики Миляуши Таминдаровой, Государственный ансамбль фольклорной музыки под управлением заслуженного артиста России, народного артиста Татарстана Айдара Файзрахманова, оркестр народных инструментов «Казан нуры».

В рамках Дней культуры Татарстана в Республике Беларусь состоялись встречи с руководителями учреждений народного творчества и подписание соглашений о сотрудничестве между Национальным музеем РТ и Национальным историческим музеем РБ, Музеем-заповедником «Казанский Кремль» и Замковым комплексом «Мир», передача в дар книг об истории, культуре и искусстве Татарстана Национальной библиотеке Беларуси.

12 сентября в Национальном академическом театре им. Янки Купалы состоялась торжественная церемония открытия Дней культуры Татарстана. Их открыли министры культуры Беларуси Анатолий Маркевич и Татарстана — Ирада Аюпова. В церемонии также принял участие первый заместитель Главы Администрации Президента Республики Беларусь Максим Рыженков.

«Мы с большим удовольствием принимаем наших дорогих друзей на белорусской земле. Сегодня в непростом мире культурный диалог приобретает особое значение. Культура – это настоящий фундамент, сокровищница, хранящая историческую правду», – приветствовал Анатолий Маркевич. Он поблагодарил Министерство культуры Республики Татарстан и лично Ираду Аюпову за совместную кропотливую работу и прекрасную программу, которую представили белорусскому зрителю.

«Культура – это мост, который выстраивает атмосферу доверия. Дни культуры важны для того, чтобы люди больше узнавали друг о друге и понимали, что у них много общего», – отметила министр культуры нашей республики.

Вечер продолжился показом спектакля «Ревизор» Казанского академического русского Большого драматического театра им. В.И.Качалова.

В Национальной библиотеке Республики Беларусь открылась книжная выставка «Книга в пространстве культуры». С приветственным словом выступили Анатолий Маркевич и Ирада Аюпова.

Здесь же прошла расширенная встреча в двустороннем формате с участием творческой интеллигенции и отраслевых специалистов Татарстана и Беларуси. В ее рамках Ирада Аюпова от имени Раиса РТ Рустама Минниханова подарила представителям местной татарской диаспоры – татаро-башкирскому фольклорному ансамблю «Лейсян» баян и татарские костюмы, сшитые специально для ансамбля татарстанскими мастерами.

В Минском областном центре народного творчества прошел круглый стол по теме «Создание условий для развития народных ремесел». Его участниками стали руководители учреждений народного творчества. А в течение дня в Национальном художественном музее Республики Беларусь обменивались опытом специалисты в мастерских по реставрации масляной и темперной живописи, тканей.

В этот же день в кинотеатре «Беларусь» торжественно открылись Дни кино Республики Татарстан, в ходе них прошли показы игровых, документальных, анимационных и фильмов, созданных кинематографистами нашей республики.

13 сентября в Белгосфилармонии прошел концерт Государственного камерного хора и Государственного ансамбля фольклорной музыки РТ, оркестра народных инструментов «Казан нуры».

Для гостей концерта была организована выставка изделий декоративно-прикладного искусства и сувенирной продукции, эксклюзивных авторских работ ведущих мастеров Татарстана.

14 сентября Дни культуры Татарстана продолжились в городе Молодечно Минской области. В кинотеатре «Родина» прошли показы киноработ татарстанских кинорежиссеров. А вечером во Дворце культуры города была организована выставка изделий декоративно-прикладного искусства мастеров Татарстана. Дни культуры РТ в РБ завершились концертом мастеров искусств.

Напомним, что с 17 по 20 августа прошлого года в Республике Татарстан проходили Дни культуры Республики Беларусь. А в этом году в Национальном музее РТ открылся крупный выставочный проект, представляющий традиционную белорусскую культуру, – «Живое наследие Беларуси».